

# ВМЕСТЕ МЫ СИЛА

ТЕКСТ: ДМИТРИЙ МОНАХОВ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

На Вологодчине прошел большой бизнес-форум, в рамках которого губернатор Олег Кувшинников подвел итоги кризисного 2020 года и обсудил с предпринимателями меры поддержки бизнеса и инвесторов. Предложений от предпринимателей в этом году было действительно много, среди них пакет новых мер поддержки (семь пунктов!). Осталось теперь дожидаться, как было объявлено, их детальной проработки, после чего они будут представлены региональным парламентариям.



Много ли из заявленного дойдет до конца в должном для предпринимателей виде — пока неизвестно. Но лично мне очень хочется верить, что дойдет, учитывая, что я и сам немного участвовал в разработке нескольких из предлагаемых мер.

Бизнес-сообщество уже сталкивалось с такими «хитростями» как принятие определенных решений, но с оговорками. Как оказалось, мы у себя не всегда можем просто так взять и снизить налоги. То есть вчера условно предприниматель платил 10, а завтра будет платить пять. Так у нас не всегда получается. У нас либо это временно и совсем не надолго, либо столько дополнительных условий нужно выполнить, чтобы соответствовать, что у обычного предпринимателя абсолютно пропадает какой-либо интерес к этим льготам, которые в итоге остаются лишь на бумаге...

На горизонте появляется призрак выпадающих доходов бюджета, которые необходимо обосновать. Проверить, мешают ли оговорки делу, можно будет лишь через год, проанализировав динамику. Но пройдет целый год — в бизнесе это непростительно много! А мы в правительстве только определим, действительно ли все сделали правильно и начали помогать бизнесу, либо перемудрили и механизм не заработал.

Нам — и бизнесу, и власти — необходимо стимулировать инвестиционный процесс. И способа лучше, чем снижение налогов, еще пока никто за всю историю человечества не придумал. Безусловно, в краткосрочной перспективе доходы бюджета снизятся, но среднесрочный эффект будет другим.

Исходя из вышесказанного, может сложиться мнение, что у нас все разговоры о государственной поддержке

бизнеса — профанация, но это не так. Региональная власть действительно ведет с бизнесом достаточно активный и конструктивный диалог, взаимоотношения систематизированы: есть региональный штаб и рабочие группы. Безусловно, меры поддержки тоже есть и они работают, но, как говорится, есть куда расти и есть над чем работать.

Точно также есть над чем работать и самим предпринимателям, и это не касается их текущей операционной деятельности. К сожалению, многие считают, что все диалоги с властью о светлом будущем — пустое, а то, что делается — только для вида и образа. Уверен, что кто-то сталкивался с чиновничьем непониманием, а кто-то просил о невозможном, в итоге — разочарование. Но в взаимодействие предпринимателей с властью — это труд и в определенной степени искусство. Здесь, как и в бизнесе, прорабатывается несколько потенциальных возможностей. И в результате что-то получается, а что-то нет. Нам необходимо поднимать предпринимательскую активность, нужны новые идеи, нужны дополнительные ресурсы.

Созданы (и, считаю, вполне успешно на данном этапе работают на территории нашего региона) такие общественные организации, как «ОПОРА РОССИИ», «Деловая Россия», СППВО. Нам, как предпринимателям, необходимо становиться больше и сильнее. В одиночку этот путь не пройти, только путем объединения усилий. Голос одного, возможно, и не услышат, а с головами десяти считаться уже придется.

Необходимо понять, что бизнес должен учиться взаимодействовать с властью. Ровно так же как власть — с бизнесом. **65**